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1. Aanleiding Bijlage(n) 
Enkele fracties in de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport Tree 
hebben nadere schriftelijke vragen gesteld over uw reactie op het verzoek van de 
commissie over de documentaire ‘Remco vs. Pharma’ van 18 augustus 2022. Zet 

2. Geadviseerd besluit | 
We adviseren u om akkoord te gaan met de geformuleerde antwoorden. 2 

3. Kernpunten 

Het zwaartepunt van de vragen ligt bij de onderwerpen dure medicijnen en het 

farmaverdienmodel, patiënten die naar het buitenland gaan voor zorg die in 

Nederland niet beschikbaar is, de wijze waarop behandelrichtlijnen tot stand 

komen en de mogelijke beïnvloeding hierop door de industrie en het zelf bereiden 

van werkzame stof. U wordt bevraagd over data en uw standpunt op deze 

onderwerpen. Daarnaast wordt gevraagd naar de concrete stappen en 

maatregelen en voortgang hiervan met betrekking tot het farmaverdienmodel. 

In uw antwoorden verwijst u naar wet- en regelgeving, en sluit u aan bij bestaand 

beleid dat ook eerder gedeeld is met de Tweede Kamer. De antwoorden bevatten 
referenties naar relevante kamerstukken. 

Wat betreft de voortgang om met uw Europese collega-ministers in gesprek te 

gaan over het farmaverdienmodel, meldt u dat dit najaar de resultaten van het 

rapport op ambtelijk niveau met andere lidstaten besproken zal worden met het 

oog op een bespreking met collega ministers. Tevens wordt het rapport in mei 

besproken in de vergadering van de OECD expertgroep over Geneesmiddelen en 

Medische Technologie. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Dure medicijnen krijgt in de Tweede Kamer veel aandacht vanwege mogelijke 

verdringing van de zorg. Op 22 juni 2022 heeft u de Kamer het rapport 

toegestuurd van een omvangrijk onderzoek uitgevoerd in uw opdracht naar de 

financiering van geneesmiddelenontwikkeling. 
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In vervolg hierop heeft u op 23 juni 2022 een open brief gepubliceerd in het Datum 

Financieel Dagblad met daarin de uitnodiging aan uw collega-ministers om in 13 oktober 2022 
gesprek te gaan over het farmaverdienmodel!. Dit najaar zal het rapport op Kenmerk 

ambtelijk niveau met andere lidstaten besproken worden met het oog op een nan Kn idd 
bespreking met collega ministers. 

Er kan een verzoek uit de TK komen om op de hoogte te worden van de uitkomst 

deze besprekingen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Dure geneesmiddelen en toegang tot stamceltherapie zijn bekende 

maatschappelijk thema’s. 

e “Zorgtoerisme” is een bekend verschijnsel waarbij patiënten buiten de 

landsgrenzen op zoek gaan naar zorg die in Nederland niet beschikbaar is. 

Hoewel de keuzevrijheid van de patiënt van groot belang is, moet de 

kanttekening geplaatst worden bij betrouwbaarheid en kwaliteit van zorg in 

het buitenland (welke vaak tegen betaling plaatsvindt), en brengt dit mogelijk 

extra kosten en belasting van het zorgsysteem in Nederland met zich mee 

omdat de nazorg vaak wel in Nederland plaatsvindt. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft afstemming plaatsgevonden met de directies Z en PZo, ZN en IG). 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

1 Kamerstuk 29477-765 en Zorgminister Kuipers wil meer invl ntwikkeling nieuwe medicijnen (fd.nl 
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